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АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ ТА РЕСТРУКТУРИЗАЦІЯ БІЗНЕСУ 

 ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасне економічне середовище характеризується високим рівнем невизначеності, 

глобальною конкуренцією, фінансовими кризами та швидкими технологічними змінами. У 

таких умовах забезпечення стабільності та довгострокового розвитку підприємств стає 

одним із ключових завдань управління. Важливу роль у цьому процесі відіграють 

антикризове управління та реструктуризація бізнесу, які дозволяють підприємствам 

адаптуватися до змін і мінімізувати негативний вплив кризових явищ. 

Антикризове управління є системою заходів, спрямованих на своєчасне виявлення 

кризових тенденцій у діяльності підприємства, запобігання їх розвитку та відновлення 

фінансової стабільності. Основною метою антикризового управління є збереження 

життєздатності підприємства, підвищення ефективності використання ресурсів і створення 

умов для подальшого розвитку. 

Одним із ключових інструментів антикризового управління є реструктуризація 

бізнесу. Вона передбачає комплекс організаційних, фінансових, виробничих та 

управлінських змін, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Реструктуризація може включати оптимізацію структури управління, модернізацію 

виробничих процесів, зміну бізнес-моделі, скорочення витрат, диверсифікацію діяльності 

та вдосконалення фінансової політики [1]. 

Реструктуризація бізнесу - це комплекс організаційних, фінансових, виробничих та 

управлінських змін у діяльності підприємства, спрямованих на підвищення ефективності 

його функціонування, відновлення платоспроможності, зміцнення 

конкурентоспроможності та забезпечення довгострокового розвитку. 

Іншими словами, реструктуризація передбачає перебудову структури підприємства, 

його процесів або фінансових зобов’язань з метою адаптації до змін зовнішнього 

середовища або подолання кризових явищ. 

Основні види реструктуризації: 

• організаційна - зміна структури управління, оптимізація підрозділів; 

• фінансова - перегляд боргових зобов’язань, оптимізація капіталу; 

• виробнича (операційна) - модернізація технологій, оптимізація виробничих 

процесів; 

• стратегічна - зміна бізнес-моделі, напрямів діяльності або ринків. 
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Значення реструктуризації бізнесу полягає у підвищенні ефективності діяльності 

підприємства, покращенні його фінансового стану та забезпеченні здатності адаптуватися 

до змін у зовнішньому середовищі. 

Основні аспекти значення реструктуризації [2]: 

1. Подолання кризових явищ, що дає можливість стабілізувати фінансовий стан 

підприємства, відновити платоспроможність і уникнути банкрутства. 

2. Підвищення ефективності управління, що сприяє оптимізації організаційної 

структури та вдосконаленню системи управління. 

3. Зниження витрат дозволяє раціональніше використовувати ресурси та скорочувати 

непродуктивні витрати. 

4. Підвищення конкурентоспроможності допомагає підприємству швидше реагувати 

на зміни ринку та впроваджувати інновації. 

5. Забезпечення сталого розвитку, що створює умови для довгострокового 

економічного зростання підприємства. 

У сучасних умовах реструктуризація стає не лише реакцією на кризу, а й 

стратегічним інструментом забезпечення сталого розвитку підприємства. Вона сприяє 

підвищенню адаптивності бізнесу до змін ринкового середовища, ефективнішому 

використанню ресурсів та формуванню довгострокових конкурентних переваг. 

Важливим аспектом є впровадження системи раннього попередження кризових 

явищ, що базується на аналізі фінансових показників, оцінці ризиків та стратегічному 

плануванні. Такий підхід дозволяє керівництву підприємства своєчасно приймати 

управлінські рішення та запобігати поглибленню кризових процесів. 

Антикризове управління та реструктуризація бізнесу є важливими інструментами 

забезпечення сталого розвитку підприємства. Їх ефективне застосування сприяє 

підвищенню конкурентоспроможності, фінансової стабільності та адаптивності 

підприємств у динамічному економічному середовищі. 
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